 ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 10 settembre 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l ’ | 1
Test |Esl [Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

5

e:

1. Se z=1—1, allora 2

2. L’area compresa tra il grafico di f(z) = 3sinz — 342/3 e 'asse delle ascisse, con z € [0, /2], &:

@ @7’1’; 2\/@—2—%—’; g ~‘£—§7r; 3\/§~—3—§.

3.8 lim f(z)=M >0e xgriloog(sc) = —00, allora & vero che: JF > 0 tale che V@ >

T—r+0o0
0se z > Q allora f(z)g(z) < —P; @ VP >03Q >0 tale che se z > Q allora f(z)g(z) >
P E VP >03Q >0 tale che se z > Q allora f(z)g(z) < —P; @ JP >0tale cheVQ >
O0sez > Q allora f(z)g(x) > P.

4. Sia f(z) = z* e g(z) = sinz. Calcolare il valore della derivata di flg(z)) in z = 7/4.

(o] -1 [7] %2 X 1 [4] 22
= 3n—2

5. Il raggio di convergenza della serie di potenze ; R 1:10” & @ —21-; @ 1; %;

. Sia f : R — R una funzione strettamente concava, e sia 2o € R tale che f & derivabile in ;.
Allora si puo affermare con certezza che: @ To ¢ un punto di massimo assoluto per f su

R; [B] (¢ —0)f (20) + f(z0) < f(z) per ogni z # z0; X[ F(&) < (x — 20)f' (o) + (o)
per ogni x # xp; Zg ¢ un punto di minimo assoluto per f su R.

. z% 4327 _ ’ 7. KA 8.
L a%li% sin(z%) — (1 — cosz)3 @ =7 @ 8 7 —%

8. L’insieme dei valori z € R per i quali la funzione f () = %;i‘g e strettamente crescente

& @ __\/2?—2 < 7 < \/22—2; @ _\/€2+1 <1< 52—1; g T < 1"3\/197x > 1+3\/19;
1-v/3 1+v3
< i g > Y8

(@]

/
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

14-3z

. L’insieme dei valori x € R per i quali la funzione f(z) = ﬁ-’é? e strettamente crescente

\ — — 2 —
&: Ex<——1g/ﬁ,m>———l+f§; @z<——~—12‘/§,x>12‘/§;g————‘/§g+ <:1:<———\/2—§2;
@] LBt < o < L.

. Se z=—1+1, allora 2% &:

e

. Sia f : R — R una funzione strettamente concava, e sia g € R tale che f & derivabile in
zg. Allora si puo affermare con certezza che: % flz) < (z —z0)f'(zo) + f(zo) per ogni

T # To; @ To € un punto di minimo assoluto per f su R; Zg € un punto di massimo
assoluto per f su R; (z — o) (z0) + f(zo) < fz) per ogni = # zo.

. L’area compresa tra il grafico di f(z) = 2cosz — /3 e 'asse delle ascisse, con z € [0, 7/2], &

E@W; @3\/5—3——2;&%—§7T;2\/§~2—%.
) 1 — 3 __ 6
i LI s - [ -5 [ 5

oo
2 i
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z m%%x" &: E 8, @ 2; %5
n=0
5

.Se lim f(zr) = L > 0e lim g(z) = +oco, allora & vero che: E VP > 03Q >

T—++00 r—-+co

0 talechese z > @Q allora f(z)g(z) < —P; @ dP > 0 taleche VQ > 0 se z >
Q allora f(x)g(z) > P; dP > 0 taleche VQ > 0 se z > Q allora f(z)g(z) < —P;
@ VP >04Q > 0 tale che se z > @ allora f(z)g(z) > P.

. Sia f(z) = ¢* e g(2) = sinz. Calcolare il valore della derivata di f(g(z)) in z = /4. E 1;

(o] -5 [e] -1 [X] 2.
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Corso di laurea: | | | |
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. L'insieme dei valori z € R per i quali la funzione flz) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 2% + 327 B 7 5 7 8
g (1 —cosxz)3 — sin(x6) [a] 3 (o] % o8 IE ST

m? —1

O
. Tl raggio di della serie di pot "o 1; 3. 2
gglo di convergenza della serie di potenze ; T2 T" e @ @ 5 3

4] 3

. Sez=—1~—1 allora 25 &:

. Sia f: R — R una funzione convessa, e sia zo € R tale che f & derivabile in zg e f/ (zo) = 0.

Allora si pud affermare con certezza che: (z—z0) f'(z0) + f(zo) < f(z) per ogni = # zo;
@ f(z) < (z —=z0)f'(x0) + f(xg) per ogni z # To; E Zp € un punto di minimo assoluto
per f su R; o € un punto di massimo assoluto per f su R.

. Sia f(z) = z® e g(z) = cosz. Calcolare il valore della derivata di flg(z)) in z = n/4.

(2] 4 [3]3 X -4 (7] .

%;i? & strettamente crescente

N /5 _ _ =

& @_v52+1 <z < V5 1; r < 1 3\/197:2 > l+\/19; x < 12\/3’1; > 1+2\/§;
2 3

vt < V222

6 6

3v3

. L’area compresa tra il grafico di f(z) = 3sinz — 3¥3 & I'asse delle ascisse, con = € [0, 7/2], &

2
@2\/—5‘-2—%; —‘{Lﬁffr;?i\/g—?)—g;%—gﬂ.

.Se lim f(z) = M < 0e mgrfoog(x) = +co, allora & vero che: @ VP > 03Q >

T—r—+co

0 tale chese z > @ allora f(z)g(z) > P; gVP > 03¢ > 0 talechese z >
Q allora f(z)g(z) < —P; 3P > 0 taleche VQ > 0 se z > Q allora f(x)g(z) > P;
3P >0 tale che VQ > 0 se x > Q allora f(z)g(z) < —P.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z) = z* e g(z) = cosz. Calcolare il valore della derivata di f(g(z)) in z = n/4.

X -1 @ —f . (4] -2

. L’insieme dei valori # € R per i quali la funzione f(z) = 1:1:;%::1 ¢ strettamente crescente
[a] Y2242 < g < V2222, [j] B« 5 < o L[] e < =28 ¢ > YIS,

@ < 1o g 168

W~ loe

6(n+1)!

3nl+n+2 _ .
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z —+—i——x” er E ey 1;

[4] %
5

. Se z =141, allora z° &:

.Se lim f(z)=L<0e ll)rf g(z) = —oo, allora & vero che: E3P>Otale che V@ >

T—r+c0

0se z > @ allora f(z)g(z) < —P; @ VP >03Q > 0 tale che se z > Q allora f(z)g(x) >

P; VP >03Q >0 tale che se z > Q allora f(z)g(z) < —P; 3P >0 tale che V@ >
0sez > Q allora f(z)g(z) > P.

6+3 7
' il—{\% sm(:cﬁ)x— (lfcosx B @ 7 @ 5 E 7 —&

. Sia f: R — R una funzione concava, e sia 2o € R tale che f & derivabile in z¢ e f (zg) = 0.
Allora si puo affermare con certezza che: % To € un punto di massimo assoluto per f su

R; [b] (& —w0)f (mo) + f(z0) < f(x) per ogni & # xo; f(z) < (z —z0)f (x0) + f(xo)
per ogni z # xzo; To € un punto di minimo assoluto per f su R.

. L’area compresa tra il grafico di f ( ) = 3cosz — £ e 'asse delle ascisse, con z € [0,7/2], &

E—‘é—gw; @2\@ 2-%; . @3\/— 3— 7.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ] | | |
Test |Esl [Es2 |Es3 |

° Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f: R — R una funzione convessa, e sia 7o € R. tale che f & derivabile in zg e f/(zo) = 0.
Allora si puo affermare con certezza che: EL] (z—z0)f'(z0)+ f(z0) < f(z) per ogni = # zo;

@ F(@) < (z —m0)f'(z0) + f(xo) per ogni z # zo; Zg € un punto di minimo assoluto
per f su R; Zo ¢ un punto di massimo assoluto per f su R.
2.5¢ lim f(z) = L < 0e lim g(z) = —oo, allora & vero che: gVP > 03Q >

T—>+0o0 400

0 tale chese z > @Q allora f(z)g(z) > P; @ VP > 03 > 0 talechese z >
Q allora f(z)g(z) < —P; JP > 0O taleche VQ > 0 se z > @ allora f(z)g(z) > P;
| @ 3P >0 tale che VQ > 0 se z > Q allora f(z)g(z) < —P.

3. Sia f(z) = 2% e g(z) = cosz. Calcolare il valore della derivata di flg(z)) in z = n/4.

[a] = o] 5 DX -2 [d] -
L (1 —cosz)? — sin(zf) _ 7. 7] 8. 7. [g] _8
g 2% + 327 B @ 8 D v E @ fi

5. Se z=—1—1, allora z° &:

6. L’area compresa tra il grafico di f(z) = 3cosz — % e l'asse delle ascisse, con z € [0,7/2], &
@2\/§—2—%; @7&';%3\/5—3—%;%571
12z

7. L'insieme dei valori # € R per i quali la funzione f(z) = 557+ © strettamente crescente

5. VE+1 . /5-1. 1—+/19 1++/19, 1—/3 1+3,
& [a] - <z < B [b]e < 50 5 s 1/ < 58 g > 448,

(@] B2 < o < VB2

(e ]
. . 2(n + 1)! . .
8. Il raggio di convergenza della serie di potenze E ——(——)—mn e: g 1; @ %; %;
n=0 '

dnl4+n+1

DO
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

-1
1. 1I raggio di convergenza della serie di potenze Z 37;_‘_ 5 z™ e E %; @ %; g L

IHI 3 n=0
1

2. Sia f : R — R una funzione strettamente convessa, e sia zg € R tale che f & derivabile in zq.
Allora si pu¢ affermare con certezza che: E Top & un punto di minimo assoluto per f su

R; @ Ty & un punto d1 massimo assoluto per f su R; @ z — xo)f'(zo) + flzo) < f(2)
per ogui T # o; . f ) <z —z0)f(z0) + f(z0) per ogni = # zo.

3. L’area compresa tra, il graﬁco di f(z) = 2sinz — 1 e V'asse delle ascisse, con z € [0,7/2], &
(@) 83§ [8] oms R B2 £ [d]
4. Se T_lﬁloof(f") =L>0e xgrfoog(x) = 400, allora & vero che: @ 3P >0 taleche V@ >

0sez > Q allora f(z)g(z) > P; @ 3P > 0taleche VQ > 0se z > Q allora f(z)g(z) <

—P; E} VP > 03Q > 0 talechese z > @ allora f(z)g(z) > P; VP > 03Q >
0 tale che se z > @ allora f(x)g(z) < —P.

2z+1

e & strettamente crescente

5. L’insieme dei valori € R per i quali la funzione f(z) =

5. 1—V3 1+v3. V2242 V222, _V5+1 5—1.
e: Em<—2———,m>—~2———, @~—6———<m<T,g <z <

T < ————l‘g/ﬁ, T > —————-1+§/E.

6. Se z = 1 +1, allora 2° &:

7. Sia f(x) = 73 = sinz. Calcolare il valore della derivata di f(g(z)) in z = =/4.

[a] -3¢ @ X o (4] 1
. 6y 1
5. ii_g})sm(x )336_*(_3337(30893 @ @ _s, g T, 5
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Corso di laurea: | i ‘

Test |Esl |Es2 |Es3 |

O]

(@2

» Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se mll)gloo flz)y=M>0e Erfoog( z) = —oo, allora & vero che: @ 3P > 0 tale che VQ >

Osea:>Qallora flz)g(z) > P; @ 3P > 0 tale che VQ > 0 se z > Q allora f(z)g(z) <

—P; [c]VP >03Q > 0 talechese z > Q allora f(z)g(z) > P; VP > 03Q >
Otalechesea:>QaHoraf()()< -P.

. sin(z®) — (1 - cos )3
I S il G e N DIl (AT R

2 N
L’insieme dei valori € R per i quali la funzione f(z) = ;gﬁ e strettamente crescente

& Em<1\/§m>M7 @ £+_"<x<\/2_2 g —@<x<@
x<1\/—,$>1+\/“

[o20]
— -2
il raggio di convergenza della serie di potenze 2 x™ e @ %; @ %; g 1;

7 4An? + 1”
3
g}
L’area compresa tra il grafico di f(r) = 2sinx — 1 e l'asse delle ascisse, con z € [0,7/2], &

[a]3v3-3-12; [b] ¥m X X 2v3-2-1%; [d] ¥ e

. Sia f(z) = 2* e g(z) = sinz. Calcolare il valore della derivata di f(g(z)) in z = /4.

o] =2 [B] -1 [e] 24 X v

Se z =1 —1, allora 2% &:

; EE) ;
c
I

Sia f : R — R una funzione strettamente convessa, e sia zog € R tale che f & derivabile in zo.
Allora si pud affermare con certezza che: . a:o e un punto di minimo assoluto per f su

R; @ zo € un punto di massimo assoluto per f su R; g (z — 20) f'(z0) + f(zo) < f(z)
per ogni 7 # 20; [ 4] f(z) < (z — 7o) (w0) + F(zo) per ogai = # 2o,
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Cognome: Nome: Matricola:

Cbrso di laurea: | | ’ |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area compresa tra, il grafico di f(z) = 2cosz — /3 e 'asse delle ascisse, con z € [0,7/2], &
[a] i [B]3vB-3-1%; D& *m [d] 2v3-2-3%.
2. Sia f(z) =zte g( ) = cosz. Calcolare il valore della derivata di f(g(z)) in z = = /4. @ 1;

(o] -5 X -1 [4] 22,
: 2% + 327
3 :%1—1—;% (1 —cosz)? — sin(z8) @ 4 @ B . :

4. L'insieme dei valori z € R per i quali la funzione f(z) = 1%378% e strettamente crescente

& E oo byl g s s @ T < ——1“2‘/5,37 > 1+2‘/§; g _wx/%ﬁ <z < B2

5. Sia f : R — R una funzione concava, e sia o € R tale che f & derivabile in 2 e f/(z¢) = 0.
Allora si puo affermare con certezza. che: @ f(z) < (x—xz0) f'(zo)+ f(xo) per ogni z # xp;

@ To € un punto di minimo assoluto per f su R; g g & un punto di massimo assoluto
per f su R; @ (x — zo) f'(zo) + f(zo) < f(z) per ogni x # zp.

6. Se lim f(zx) = M <O0e 9:_lirilmg(av) = 400, allora & vero che: gVP > 03Q >

T—>400

0 tale chese x > @ allora f(z)g(z) < —P; @HP > 0 taleche VQ > 0 se z >
Q allora f(z)g(z) > P; . c| 3P > 0 taleche YQ > 0 se z > Q allora f(a:) (z) < —P;
.VP>03Q>Otalechesem>Qalloraf( )g(z) > P.

3n! 2
7. 1l raggio di convergenza della serie di potenze Z %——t—:r“ @ T @ 2 . 5

@1.

8. Se z = —1 44, allora 2° &:




